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Hirdetések.

A fogarasi ménes feloszlatása.
Lapunk múlt számában egy hirt vettünk át a 

„Köztelekből “ T. ,i. Aföldmivelésügyiminiszter er
délyi útja alkalmával megtekintette a fogarasi-mé* 
nest is. A rnjnt értesülünk, a minisztert a látottak 
legkevésbé sem elégítették ki. Állítólag a fogarasi 
ménes viszonyai igen kedvezőtlenek; az állatok 
fejlődése és szaporodási viszonyai nem kielégítők 
és e mellett nincs kihatásuk a környékre, mint a 
többi (bábolnai, mezőhegyesi és kisbéri) ménesek
nek. A miniszter, mint mondják, elhatározta, hogy 
e ménest fel fogja oszlatni és annak állományát (a 
mennyiben a lipiczai faj tenyésztése nemcsak kívá
natos, hapem nagyon szükséges is) más állami mé
nesekbe fogja beosztani.

Ezen hír hazarészünk lótenyésztését sokkal 
inkább érdekli, mintsem a vele való foglalkozást 
mellőzhetnék. Kiváltkép jelen válságos gazdasági 
helyzetünkben, mikor a fősuly az állattenyésztésre 
fektetendő.

Hogy a fölmivelési miniszter a fogarasi ménes 
viszonyait kedvezőtleneknek találta tökéletesen el
hisszük. Maga a talaj nem alkalmas a lótenyésztésre 
és legkivált a lippiczaiak tenyésztésére. Sokkal több 
a mocsáros, lágy talajú legelő, minsem a sziklás, 
kemény talajt igénylő lipiczai fajta sikerrel tenyészt
hető lenne. E tekintetben oly szakember tollára hi

vatkozhatunk, ki magyarország lótenyésztését úgy 
ismeri, hogy nála jobban senki sem C. G. Wrangel 
gróf „Ungarns Pferdezucht“ czimü kiváló munkájá
ban a taíaj éghajlat és legelő viszonyaiban keresi 
magyarázatát, „annak a minden szakember előtt fel
tűnő jelenségnek, hogy a fogarasi ló összehason
lítva a valódi lipiczaival nem versenyezhet vele. Azon 
Point-ok, a melyekkel ez utóbbi az erdélyi törzs
rokonát felülmúlja, a következők: a nagyság, az alap 
és az actio. Hisz rosszul nem járnak a kis és köny- 
nyü fogarasiak sem, de a dipiczaiknak a világ pia- 
czon magasra becsült „steppelő“ actiojából keveset 
láthatni náluk. 18 éves tenyésztési idő eredménye 
után ítélve, nem lehetne a fogarasi ménesnek nagy 
jövőt jósolni.“

így tehát elhihetjíik, hogy az állatoknak sem 
fejlődési, sem szaporodási viszonyai nem kielé
gítők.

A hir másik részét, — hogy a fogarasi mé
nesnek nincs kihatása a környékre mint a többi 
(bábolnai, mezőhegyesi és kisbéri) méneseknek,— 
meglepetés nélkül kell fogadnunk, mert tapaszta
latból mindnyájan jól tudjuk. Szabadjon itt megint 
az előbb említett kiváló munkából idéznem:

A fogarasi ménes „tényleg ezideig az erdé
lyi országos lótenyésztést nagyon kis mérvben 
befolyásolta, miért is szükebb hazájában is sok
kal kevesebb pártolói és csudáiéi vannak, mint 
a hogy az ember az erdélyiek tüzes lókalpatrio- 
tisinusa után Ítélve hinné. Könnyű juckerszerü 
kis lovakkal, akár lipiczai-, vagy hegyi lovaknak 
nevezzük őket, ez időszerint az erdélyieken nincs 
többé segítve. Nagyobb televérekre van szük
ségük, melyeket kivihetnek Romániába, nagy 
előnynyel adhatnak túl rajtok Budapesten, Bécsben 
és .külországokban Nem vélik jogtalanul, hogy az 
erdélyi ménesnek a legméltóbb feladata abban állott 
volna, hogy az ottani országos lótenyésztés számára 
jutalmazó piaczokat nyisson. A tenyésztési szem
pontból alig számot tevő hegyvidékek szükségletét 
teljesen kielégítette volna, ha a sepsi szt.-györgyi 
méritelepen egy pár megfelelő apaállatot állítottak 
volna fel.“

Egy pár kiváló lótenyésztőnk tett is a lipi- 
czaiak tenyésztésével kísérleteit. Kiváló szép álla

tokat állítottak elő, kiállításokon dijat nyertek; de 
az eladásnál vevőjük nem akadt. Mindenfelől az a 
panasz hangzott „csak egy tenyérrel lennének 
legalább magasabbak, ily kicsi lóvaknak nincs pia- 
czuk.“ Kénytelenek voltak áttérni az angol félvérek 
tenyésztésére.

A hegyvidék szükségletét tekintve, csakis a 
székely hegyvidék lóanyagára folyhatnak be neme- 
sitőleg a lipiczai lóvak és ennek meg is felelnek. 
De erdély azon hegyvidékeinek lóanyagáról, a hol 
az úgynevezett „mokány ló“ tenyésztetik a bár hegy
vidéki, de igényes lipiczaiakkal czélt nem érhetünk. 
A két fajta közt a különbség sokkal nagyobb, hogy 
sikeres keresztezésre számíthatnánk. Ezenkívül az 
ottani tenyésztők tartási módja mellett' egy félvér 
lipiczai is elcsenevészedik.

Mindezeket tekintetbe véve egy cseppet sem 
lep mega földmivelésügyi miniszter azon terve, 
hogy a fogarasi ménest feloszlatja. De szerettük 
volna, ha mindjárt ezen hírrel az is tudomásunkra 
jutott volna, hogy egy uj ménes hol és minő lovak
kal szándékoltatik felállittatni. Mert azt még gon
dolatban sem tehető fel, hogy hazánk egyik nagy 
kerülete Erdély, melynek gazdasági és talaj viszo
nyai elütök a többi négy kerülettől egészen állami 
ménes nélkül hagyassák. , .

Hogyan táplálkozik a növény s honnan 
származnak tápanyagai ?

H.
Ha az elébb említett aratási statisztikában 

felhozott szénenytartalmazó roppant növényanya
got, melynek carboniuma kizárólag az atmosphaerá- 
ból származik, összehasonlítjuk azzal az arány
nyal, melyben a levegő szénsavat tartalmaz, akkor 
látható, mily látszólag szükes forrással kell a növé
nyeknek megelégedniük; de nem szabad arról meg
feledkezni, hogy, habár 10.000 rész levegőben csak 
4 rész szénsav van, mert ez csak egy arányt fej ez ki, az 
atmosphaera szénsavának összes tömege mégis rop
pant nagy. Az atmosphaera összes súlya kiszámítható 
abból a nyomásból, melyet ez gyakorol és kerek 
számban 5,3 trillió kilogrammra tehető. A levegő 
szénsava 3000 billió kilogrammot nyom, ez a kolosz- 
szális folyó tőke áll a növények táplálkozásánál ren
delkezésre. Tagadhatatlan, hogy ennek a tőkének 
minden pillanatban csökkennie kell, mert Magyar-
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ország egy évi termésében, bizonyosan 6 783,780 
tonna carbonium van, melynek assimilatiojára a le
vegőből 24.873401 tonna szénsav hasznáítatik fel

A növények táplálkozása által, az atmosphaera 
szénsavtartalma tehát lassankint kimeritetnék és 
válóban a levegő ma szegényebb ebben a gázban, 
mint a praehistorikus időben volt. Kőszén kiszámít
hatatlan szénsavtömeget kötött meg, mely előbb az 
atmosphaerában volt Kiszámíthatatlan a kőszén
tömeg, mely még most is a föld gyomrában rejlik; 
annak csak nagyon bálvány képét alkothatjuk, ha 
tekintetbe vesszük, hogy Zittel számítása szerint a 
Saar-ti edencze maga kb 8G4000 millió mázsa kö
szönt tartalmaz. Majdnem mindenki tudja, hogy a 
kőszén az őskori erdők növényeinek, s leginkább 
az óriási páfrányok, zsurlók és Lycopodineák lassú 
felbomlása következtében jött létre. A törzsek nö
vényanyaga abba a fekete, fényes tömegbe válto
zott át, melyet mindenki ösmer és mely többé ke
vesebbé tiszta carboniumból áll Ezek a növények 
éppen úgy táplálkoztak egykor mint most a maiak, 
táplálkozási folyamatukkal vették a carboniumot a 
levegőből és használták fel szerves anyag elkészí
tésére. Miután ez a vegetatio elpusztult, a carbo- 
niumtömegek a földben felgyűltek és csak ma sok 
százezer év után jut ugyanezt szénsav az atmosphae- 
rába vissza, a melyből származott.

Minden égésifolyamat a7 levegőbe többek 
közül szénsavat is szolgáltat vissza, mely különben 
a növények által megszámlálhatatlan hosszú idő 
alatt az utolsó tömecsig felemésztetnék és azért 
érdekes még egy pillantást .vetni ezekre és némely 
más folyamatra, melyek az atinosphaerát elégési 
arányaiban regenerálják.

Az emberek és állatok lélegzését, mely abban 
áll, hogy oxvgent vesznek fel és szénsavat lehelnek 
ki, rendesen az egyik útnak veszik, melyen át a 
levegő ismét szén; .vhoz jut. Egy ember tüdejének 
lélegzésével Egymaga 450000 cm3 szénsavat pro
dukál, mely'900 grammot nyom és 245 gramm car
boniumot tartalmaz. Ha az összes emberek száma 
1450 millió lélekre becsülretik, akkor az összes 
emberiség naponként 652500 millióliter vagy 1285 
millió kilogramm szénsavat képez, mely 350 millió 
kilogramm carboniumot tartalmaz; tehát az emberi
ség lélekzése által évenként 127,750 millió kilo
gramm carboniumot szolgáltat a levegőnek; ez igen 
tekintélyes menyiség. Az állati egyedek számát tá- 

! volról sem sejthetni, mert csak a rovarfajok száma 
800000-re egészen egy millióra tehető. Tehát az 
állatok is szolgáltatnak évenként sok százezer millió 
kilogramm szénsavat vissza az atmosphaerába

E szerint az a látszat, mintha csak az állatok 
jutatnák a növények táplálkozására szükséges szén
savat, úgy hogy ez által, igen czélszerü kiegyenlí
tés állna elé. De a szénsav regeneratiójának ilyen 
egyoldalú kiemelése mellett, szem előtt tévesztik, 
hogy az állatok a carboniumnak csak egy részét 
szolgáltatják az atmosphaerának vissza, és hogy 
még más természeti folyamatok jönnek tekintetbe, 
melyek hasonló eredményt mutatnak fel. Mindenek, 
előtt nem szabad elfelejteni, hogy a növények saját 
lélekzésük által fedezik az általuk okozott deficit 
egy részét. Épen úgy mint az állatok, >a növények 
is lélekzik be az oxygenegy részét, és adnak vissza 
annak helyébe megtelelő szénsavat. Mily nagy ez a 
mennyiség, számokban ki nem fejezhető, miután 
lehetetlen megmondani,hány növényindividuum lé
tezik ; ha felteszük, hogy a szilárd földfelület 150-ed 
részét, azaz 16,666 négyzetmértföldet növények 
takarják be, akkor kétségtelen, hogy a növények 
is a lélekzés által nem csekély szénsavmennyiséget 
jutatnak a levegőbe vissza, habár természetesen 
az a roppant tömeg, mely a táplálkozásra szüksé
ges, még sokkal nagyobb.

De nemcsak a lélekzési folyamatok által nyer 
az atmosphaera szénsavval való ellátást. A fői
dőn előjövő nagyszámú szénsavforrás sok szénsavat 
leheli ki évenként és még többet a számos vulkán.

Különösen számba kell még venni az emberi 
iparágaknál kikerülhetetlen elégési folyamatokat; 
ott hol a fűtő anyag elég, ott szénsav jut a levegőbe. 
A gyárak, a gőzmozdonyok, gőzhajók stb számos 
kéménye fáradhatatlanul működik ez irányban. 
Érdekesek ebben a tekintetben a számok melyeket 
l'\ A. Krupp ur Essenben szolgáltatott.

A Krupp-íé\e telepen évi átlagban egy idő
napon elhasználtatott:
Szén gázgyártásra .............................. 100000 kilo.

„ nem kokszolási üzemben .... 1100000 „
„ hajok, bányák, huták számára . . 100000 „

Koksz az öntó'aczélgyárban . 125000 kilo
„ a kohókban .... 605000 „ 

730000 kilo 
= szén . . 1000000

2,300000 kilo.
Ha már most a szén középtartalmát 85% car- 

boniummal vesztik, akkor a Krupp telepén napon
ként 1.955000 kilo tiszta carboniumból 7.168333 
kilo szénsav égetik el. 300 munkanapot egy évre 
véve, 586’/2 millió kilo carboniumból, 2150 '/.2 millió 
kilo szénsav jut vissza a levegőbe.

E szerint elképzelhető, hogy földgömbünk 
összes gyárai mennyi szénsavat hajtanak évenként 
a levegőbe, ha azt. az összes vasgyárakat illetőleg 
137 133 333 tonnára tesszük.

Ezek az adatok a mellet bizonyítanak, hogy 
habár a levegő szénsavtartalma 0.04-0,06"/„-ra te
hető, a növényeknek ebből a gázból mégis elég jut.

Valamivel hosszasabban foglalkoztunk a szén
savval, evvel a növények táplálkozására nézve aiiy- 
nyira nélkülözhetlen carbonium forrással, miután a 
nembotanikus a többi növény tápanyagot jobban 
ismeri, mint ezt melyet a levelek vesznek fel és a 
mely a laikus észlelés alól magát kivonja.

A szénsavon kívül a növény még vizet éspe
dig sok vizet igényel, mert a nedvdus növény-ré
szek testsúlyának 75"/„-a vízből származik. Fás 
vagy vizszegény növényrészek p. érett magvak már 
sokkal kevesebbet tartalmaznak. A víz a táplálko
zásnál mindig előkelő szerepet játszik, akár akkor 
ha a szerves anyag készítésénél felbasználtatik, akár 
akkor ha az oldott tápanyagok továbbszállítására 
szolgál, a midőn azt a növényben egy vagy más 
irányban az elhasználásra vagy raktározásra való 
helyekre juttatja Az összes tápanyagok közül, a 
víz az, a melynek mindig meg kell lenni, hogy nö
vény-élet létezhessen Szénsavai, táplákozásra szük
séges sókat a növény pár napig nélkülözhet, de 
vizet még pár perczig sem ; mert természetes fel
tételek alatt a növény folytonosan párologtat felü
letén vizet és ha hozzá uj viz nem juthat, már pár 
perez múlva elhervadhat és ha a vízhiány tovább 
tart még akkor is elpusztulhat, ha a többi tápanyag 
mind megvan. A növény a vizet a földből veszi 
fel gyökerével, ezt mindenki tudja, de ez a folya
mat távolról sem mondható oly egyszerűnek, mint 
a minőnek azt tartják

A vízzel együtt veszik fel a növények a többi 
tápanyagot, t. i. aránylag csekély számú szervetlen 
sókat, melyek ha a növény elégetik, annak hamu
jában megint megtalálhatók. Ha egy növény vagy 
növényrész 100°C-nál mindaddig száritatik, mig sú
lyából többet nem vészit, akkor belőle minden viz 
elpárolgott és a sulyvesztesség annak a víznek a 
menyiségét mutatja, melyet az eleven növény tar
talmazott, a maradék a növény száraz súlya. A 
száraz anyag kb. 88—95°/„ szerves anyagot tar
talmaz, mely elégethető és melynek elégethetlen 
maradéka mint hamu marad hátra. Minden növény
hamu sók elegyéből áll, melyek közül az egyik és 
másik, más alakban van az eleven növényben, mi 
után a phosphorsávas, kénsavas és szénsavas sók 
csak a növényanyag elégésénél képződnek vegyi 
átrakodás által.

K. A.

xxxxxxxxxxxxxxxxx

Az Erdély részi Falka- Vadász társulat
versenyei.

Hazarészünkben a lótenyésztésünk érdekében 
nagyfontossággal.bírnak az alsó-zsuki lóversenyek. 
Az Érdélyrészi Falka-Vadász Társulat buzgó fára
dozását szép siker koronázta a múlt hó 28-án tar
tott versenyen. A verseny lefolyásáról röviden a 
következőkben számolunk be.

Versenybírák voltak: Gróf Bánffy György, 
gróf Pállfy ezredes és br. Feiltzsch Arthur.

11 órakor kezdődött az első futam a „Ilelena 
verseny államdij“-ra. Távolság 5000 méter. Aka
dály verseny. 10 ló állott a gyepre valamennyi ur- 
lovas által lovagolva.

Alborákvolt a favorit/Alborák bár kitünnően. 
tartotta magát, de az utolsó pillanatban meghanyat- 
lott és Ilyés Viktor Babámja tört előre így érke
zett Babám elsőnek, Alborák másodiknak, Tekergő 
harmadiknak.

A nyertes uj istállónak, mely először jelent 
meg a verseny pályán és a fiatal birtokosnak, mint 
tulajdonosnak őszintén gratulálunk.

Második futam az állami mének versenye volt. 
Körülbelül 4000 méter távolság.

Elsőnek érkezett „Verneiiil Kalandor“, máso
diknak „Kisbér öcscse“

Következett a „Hölgyek dija“ I II III. és 
IV-ik lónak tiszteletdij. Távolság 4000 méter. 12 
ló futott. '

igen érdekes és kemény küzdelem után Beth
len Károly gr Czimborája tört előre és érkezett 
elsőnek. Charming favorit volt ugyan, de második
nak érkezett. Harmadiknak Nóra jött be. A negye
dik gr. Béldi László Bimbója volt.

Erre ismét az állami mének vadász versenye 
következett Távolság 4000 méter Hét mén szaladt. 
A kitűzött két díjra elsőnek érkezett „Zarif“, má
sodiknak Gazlam Shagya.

A Magyar lovaregylet dijjára 11 ló futott. 
Akadály verseny. Távolság 4000 méter. Az 1000 
korona dijat a négy első közt osztják meg.

Elsőnek érkezett a Pengő. A második dijat 
Szellő vitte el, a harmadik helyen Csárdás érkezett, 
negyedik Pajzán volt

Az első nap versenyeit az állami mének va
dászversenye zárta be. Hét mén futott és elsőnek 
érkezett Obayan, másodiknak Csengő.

A vetések állása és a mezőgazdasági 
állapot.

Az októberi gyakori bő csapadék a növény
zetre rendkívül jó hatást gyakorolt. A korábban 
elvetett gabonanemüek korábban megerősödtek s 
bokrosodnak, mig a későiek is nagyobbára jól ki
keltek. A mezőgazdasági munkálatokat azonban a 
sok esőzés akadályozta s ennek folytán nemegy, 
hanem számos helyen a vetés, sőt még a szántás 
is csak a napokban lesz folytatható. A már elvetett 
s kikelt gabonanemüek között aránylag legjobban 
áll a búza Az őssziárpa is elég szépen nő, úgyszin
tén a rozs és repeze is. Általában véve a vetések 
jó közepeseknek jelezhetők. A kapásnövények — 
kivéve a répaféléket — jóformán az ország minden 
részében betakarittattak; az eredmények, mint azt 
már eleve jeleztük, csekély kivétellel gyenge köze
pesek voltak. A kukoriczatermés hozama ország
szerte középén alul fizetett; az országos átlag ter
més 4—5 mm. tehető kát holdankint. A burgonya 
közepesen fizetett, a mennyiben a termés átlagban 
megüti a 25 métermázsát.

A répatermés, a melynek szedése, illetőleg 
kiásása most folyik, átlagban gyenge közepes volt; 
helyenkint az eredmény megközelítette a közepes 
átlagot.A termés 40 —150 métei mázsa köz.öitinga- 
dozik. A ezukorrépa czukortartalmát dicsérik. Az 
eső főkép a takarmányrépán sokat javított.

A szőlőket az erdélyi részek kivételével na
gyobbára leszüretelték. A termés fele részben ki
elégítő, részben gyenge és rossz volt., minőségileg 
nagyobbára kielégítő és jó a must. A borokat 
nagyobb mennyiségben vásárolták, kiviteli czélokra.

A takarmánynemüek hiánya miatt csaknem 
országszerte megszűnt a panasz, mivel ások csapa
dékra a legelők és rétek kizöldiiltek s ezek meg
lehetős jó takarmányul szolgálnak. A szalma és 
kukoriczaszár, valamint a zab és kukoriczán kívül, 
a búza és különösen a rozs is, mint jóerőtakar- 
mány, nagy mennyiségben fogyasztatik.
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Rövid szakközlemények.

— Meddig fejjük a tehenet borjazás előtt? 
A tehenet a borjazásig fejni igen káros, mert ez 
először is gátolja a borjú kifejlődését, másodszor 
gyengíti a tehenet, harmadszor a tőgy működése 
alább hagy és nem lesz olyan erőteljes, mintha elles 
előtt nehány héten keresztül piheut és megerősö
dött. A borjazás bekövetkeztéig fejt tehén a követ
kező fejési évadban sokkalta kevesebb tejet ad. A 
tőgy tejelválasztó képessége rendesen 2—3 hónap
pal a borjazás előtt nagyon csökken. A hol kitűnő 
tejelékenységti sigen jól táplált, teheneknél ez nem 
mutatkozik, ott mesterségesen kell a tejelválasztást 
megszüntetni. Ezt azonban nem az által érjük el, 
hogy a tehenet nem fejjük ki egészen, hanem az
által, hogy a tehenet mindig hosszabb időközökben 
fejjük. E czélból a napi fejések számát. 10 12
héttel az ellés előtt háromról kettőre szállítjuk alá, 
nyolcz nap múlva már csak egyszer fejjük naponta, 
ezentúl minden 3G vagy 48 órában egyszer, úgy, 
hogy a tej 4 —6 héttel az ellés előtt elapadjon. A 
tőgyet azonban minden fejősnél tökéletesen kikeli 
fejni Különben a bizonyosan^káros kései fejés, már 
azért is mellőzendő, mert az utolsó időben fejt tej 
avas, kellemetlen izü és szagu is, igy alig használ
ható.

— Műtrágyák alkalmazása a szőlőben. 
A szőlők trágyázásánál a műtrágyáknak eddig nem 
nagy jelentő énét, lulajdonitottak. Újabb időben 
azonban sok helyt, különösen a rajnamellékiek al
kalmazták foszfát-trágyákat és pedig x/4 hektáron- 
kint (*/2 kát. hold) 6 egész 6 és félmétermázsa 
Thomas-salakot hintenek el. Egy jeles szőlész, aki 
a szőlők trágyázásának kérdését behatóan tanul
mányozta, az uj ültetvényeknél ‘/4 hektáronkint 1 
és félmétermázsa Thomas-Salakot félmétermázsa 
konczentrált chlor-káliumot és másfél métermázsa 
olajpogácsa-liszt alkalmazását ajánlja. Ezen trágya
féléket szerinte elegendő földdel komposztszerüvé 
összekeverten kell alkalmazni. Az áteresztő talajo
kon csak olyan trágyafélék alkalm .zandók, a melyek 
csak a talajban válnak oldhatókká Erre igen al
kalmasnak mondja 2 mmázsa olajpogácsa, szaruliszt 
mellett a Thomas-salakot 1 métermázsányit és 
konczentrált. chlorkáliumotfélmétermázsányi meny- 
nyiségben. Nehéz, kötött talajon alkalmasabbnak 
tartják a kálium-szuperfoszfátot és pedig másfél 
métermázsányi mennyiségben. A trágyát'késő ősz
szel vagy kora tavasszal a sorok közé vont árokba 
kell hinteni és kevés földdel betakarni.

— A mésztrágya haszna. Gazdáink a 
mésztrágyázással nem sokat törődnek, holott a kül
földön a meszezés általánosan el van fogadva a 
gazdák részéről. Mészben szegény földeken nélkü
lözhetetlen, savanyu földeken épp úgy, nagyon kö
tött földeken még inkább, mert azt porhonyitja. E 
mellett azonban feltáró hatása van és egyéb trá
gyákat, különösen a kálitrágyákat nélkülözhetővé 
teszi. De különös hatása még az, hogy az organikus 
légenyt nitrifikálja ésigy a növényre nézve gyorsan 
felvehető állapotba hozza Ha azt akarjuk, hogy a 
kálitrágyák hassanak, akkor a mésztrágyázást nem 
szabad mellőznünk, mint azt Schulz-Lupitz tapasz
talta, a ki kezdetben a kálitrágyákból mésztrágyá- 
zás nélkül semmi eredményt nem ért él. Legalább 
három százalékos szénsavas mésszel kell a földnek 
bírni, hogy kimondjuk róla, hogy a meszet, mint 
közvetlen trágyaszert és tápszert nem igényli.- Na
gyobb mésztartalmú földeken a mésztrágya nem 
mint tápszer jön figyelembe, hanem mint feltáró 
szer Figyelembe kell venni még azt is, hogy a mész 
különféle vegyi hatások, nevezetesen a chlorvegy- 
nek behatása következtében chlortnészszé alakul 
át és igy igen könnyen kilúgozható a földből s ennél
fogva a légenynyei együtt a mész az, a mely képes 
megszökni a termőrétegekből Ila feltárásra akarjuk 
a meszet használni, t. i tőzeges, nehéz, agyagföl
deknek jobb karba hozására akkor kótholdankint 
8-15 q. égetett meszet hordjunk kis rakásokba a 
szántóföldre, takarjuk be földdel, hagyjuk porrá 
omlani és aztán oly munkásokkal, a kiknek szája 
kendővel be van kötve, kosarakban szórjuk ki 
egyenletesen az egész földön. Mások nem csinálnak 
ilyen teketóriát, hanem lapátokkal szórják szót. Ez 
persze kevésbbé tökéletes, de azért megteszi Fi

gyelmeztetni kell azonban gazdáinkat arra, hogy a 
meszezéssel a terméseket nagy mértékben lehet 
ugyan fokozni és az agyagföldeket lazábbá tenni, 
a tőzeges földeket megszeliditni, de el ne felejtsék 
phosphor- és légenytrágyával istápolni a földeket, 
mert különben hamar ki fog az merüini.

Vegyes közlemények.

— Visszaélések a borvámmal. A leg
utóbbi napokban Fiume és Triesztből érkező távirati 
jelentések szerint nagymérvű visszaélések követ- 
tetnek el az olasz borok behozatalánál. Ezek sze
rint Görögország és Törögország borai szabadon 
jönnek be a határon nagy mennyiségben, a 3 frt 20 
kr. vámkedvezménynyel. Ezenkívül Fiúméban és 
Triesztben valóságos bőrgyárak lennének működés 
ben, a melyek elárasztják „olasz borral“ Magyar
országot. Állítólag a vámközegek Lorenzini és Jek- 
lin fiumei, borkereskedő czégeket .vizsgálat alá vet
ték, a mely ki is derítette volna, hogy nagymennyi
ségű török és görög borokat, mint olaszországit 
vámoltak el s eresztették át a határon. A fővám
hivatal a bűnösnek talált czég összes borkészletét,’ 
a melyet az általa bérben birt pinczékben találtak, 
lefoglalta, körülbelül 400 hl. mennyiséget. Bezárat
tak a czég irodái és a csempész társakra 55 000; 
forint pénzbírság rovatott ki. Az is állittatik, hogy 
a 3 frt 20 krru vámtétellel olasz borokban nagyobb 
mennyiségű szesz csempésztetett volna be A trieszti 
rendőrség ugyancsak nagy visszaélésekre jött volna - 
reá s több kereskedőnek gyártott nagymennyiségű 
borkészlete le foglaltatott. A borgyártási czélokra 
ezek egy Kelet-indiából származó tarmarind pépet 
használnak fel, mely érdekes növényi anyag.

— A mezőrendőrségi törvény életbelép
tetése. A földmivelési miniszter valamennyi törvény
hatósághoz (Fiume kivételével) rendeletet intézett, 
a mennyiben a mezőgazdaságról és mezőrendőr
ségről szóló 1894. XII. törvényczikknek november 
elsején való életbeléptetéséről értesíti őket.

— Szüret külföldön. A caneai konzuli 
ügynökség jelentése szerint 'az apró szőlő szétkül
dése már megkezdődött; melyből aug. hó végéig 
elszállittatott 4000 q. A termés mennyisége 50,000 
q.-re becsültetik. Minőség tekintetében az idei ter
més teljesen kielégítő. Az ár okánként 33 és 34 
para közt ingadozik. —- A cettei konzulátus jelen 
tése szerint a szüret a mennyiséget illetőleg az ered
mény legtöbbnyire a várakozást felülmúlta, minő
ség tekintetében pedig, főkép a mi a szint és zama
tot illeti, az 1893. évi termésnél jobb, csupán kisebb 
szesztartalma lettzaz uj bornak. — A marseillei 
konzulátus jelentésé szerint a szüret mennyiségileg 
kielégítő, minőségileg azonban sok a kívánni való. 
— Az üszkübi konzulátus jelentése szerint a szőlő 
nagyon szenvedett a még folyton tartó szárazság
tól, csupán kisebb szesztartalma lesz talán az uj 
bornak. , - .

— A szentpétervári nemzetközi gyü
mölcs- és borkiállítás vége felé közeledik. A na
pokban már az összjury is megtartja üléseit és kez
dődik a nemzetközi pomológiai kongresszus. Az 
utóbbi napokban érkezett meg Tirol és Styria is 
igen szép és tetszetős gyümölcseikkel. A kongres
szuson a növényforgalom szabaddá tételének kér
dése is tárgyalva lesz.

— Magyar borkereskedők Olaszország
ban. Palermo s Tropáui kerületekben közel 400 
magyar borkereskedő fordult meg, hogy szőlőt vá
sároljanak, melyet a helyszínén leszűrve, a mustot 
hordóba ürítették s Magyarországba szállittották. 
A vidék összes szőlőtermelői inkább a magyaroknak 
adták termésüket, mint honfiainak, mert azok 18 
lírát fizettek hektoliterjéért, többet mint amazok. 
Úgy számítják, hogy e két kerületben a magyarok 
35.000 hl. mustot vásároltak össze s Szicziliában 
630.000 aranylirát. hagytak. A magyar borkeres
kedők azt ígérték, hogy a jövő évben még többet 
vesznek, legalább egy millió líra árut.

— A berlini árpaklállitás. A berlini árpa
kiállítást dr. Boditzky Jenő tudósítása szerint, lley- 
den porosz földmivelési minister nyitotta meg A 
németeken kívül az oroszok is jelentékenyen részt 

vettek a kiállításon s csakugyan nagy ideje, hogy 
kitűnő árpánkkal mi sorompóba léptünk. Á külföld, 
ha látja a kiváló minőséget elismerésének kifeje
zésével nem is fukarkodik

- Kerestetik fajtiszta sima járdovány 
oltó vessző, továbbá tiszta ripária portilisra neme
sített járdovány oltovány biztos helyről. Ajánlatok 
lapunk szerkesztőségéhez intézendők.

— Kerestetik 30 négyes ökör fogathoz 
szükséges 120 drh. fiatal jármos ökör. Az ökröknek 
erős, csontos, jól fejlődött, egészséges és külsőleg 
is hibátlan állatoknak kell lenni. Ajánlatok — áz 
állatok életkorának és árának jelzésével —lapunk 
kiadó hivatalához intézendők. -

— Eladó: 280 drb. angol fésűs anya
birka páronként 12 írtért; 100 drb. válogatott idei 
bárány páronként 6 írtért és 6 drb. rambauillette 
kos darabonként 40 írtért. Mind igen szép állatok. 
Hol ? Megmondja lapunk kiadóhivatala.

— Kertbirtokosok minden szükségletü
ket a mi kertjük számára magvakból, legkivált a 
jelenleg melegágyakhoz szükséges magvakból, mű
trágyákból és szerszámokból kell, legmegbízhatóbb 
és legjobb minőségben a legjutányosabban Mauth- 
ner Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, 
hiely az ezen szükségletekre vonatkozó gazdagon 
illusztrált árjegyzékét bárkinek kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldi. Minden rendelés még be
érkezte napján elintéztetik.

— M. Ö. urnák Budapest. Ring vagy nem 
ring? czimü kitűnő czikke ma november 3-án lapunk 
zártakor érkezett kezünkhez; igy nagy sajnálatunk-: 
ra a jövő számra kell maradjon.

Piaczi értesítő.
Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet helyzete annyiban változott, hogy a 

buza-árak kissé javultak, a forgalom azonban csökkent és 
az is tizedrészben idegen búzából állott. A kínálat gyenge, 
a vételkedv azonban valamivel javult jól tartott napi ára
kon. Egyéb gabonanemtiek közül a tengeriben tapasztal
ható némi élénkség, mig a többi czikkekben csendes a 
forgalom változatlan árak mellett.

Hivatalos effektiv-árak:

Határidőlizlet.
A külföldi píaczok nagyobbára szilárdabb irányza

tot követtek. Amerika búzában 7/s cent, tengeriben újból 
1 '/9 cent emelkedést jelentett, minek befolyása alatt nálunk 
az üzlet szilárdan indult, azonban a gyenge vételkedv kö
vetkeztében az árak később ellanyhultak. Az őszi határ
idők, melyekből már csak elvétve fordul elő üzlet, fel
mondás hiá'.yában szilárdak voltak.

Értéktőzsde.

frtól. írtig.
Búza. . ... . 6-40 6-75
Rozs.................... . 5-30 5.40
Árpa takarmány - . 5'80 6-15

„ égetni való. . 6 40 715
„ sörfőzdéi . 7-35 850

Zab ..... . 5-85 6-20
Tengeri .... . 6-30 6 40
Káposzta repeze . . 9'40 9-75
Köles .... . 5-75 6-25

A tőzsde alapirányzata szilárdnak bizonyult. A for
gat m azonban csendesebb mederbe tért s az árfelhajtás
ban szünet állott be, sőt a hét második felében a czár 
haláláról s 1‘lener lemondásáról elterjedt hírek a vezető 
értékek rohamos hanyatlását s ezzel együtt az irányzat 
gyengülését idézték elő. Csendesebb volt a helyi piacz 
hangulata is. A bányapiaczon realizálások voltak túlnyo
mónk, mig a helyi pénzintézetekben folytato’dott az emel
kedő árfejlődés. Valuták ésérezváltőlrfcszescbbcn záródnak.

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.)
A piacz jellege pár szóban összegezve,: bő kínálat 

országszerte, tartózkodó állás a külföld részéről, különö-
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sen oly lóhere minőségekkel szemben, melyek jelenleg 
ajánltatnak, ama minőségekért pedig, mélyek kivitelre meg
jelelnek, a termelők követeléseikkel nagyon is felmentek 
és igy kiviteli forgalom nem fejlődhetett. Luczerna 
még elvétve is alig jön kérdés, úgyszólván tökéletes üzlet- 
telenség észlethető és ama csekélység, mely magkereske- 
dó'k által vásároltatott, tekintetbe alig jöhet. Nagyobb 
mennyiségek elhelyezése ama nehézségbe ütközik, hogy a 
magyar luczerna az olaszszal, tekintve utóbbinak rendkí
vül olcső árát, ez időn külföldön a versenyt meg nem 
állhatja. Takarmányrépamag. Ép oly arányban mint 
múlt évben, ilyenkor az árak rohamosan felszökkentek, 
most majd csak napról-napra egyik árcsökkenés a másikat 
követi, mindazo által a legcsekélyebb vételkedv sem mu
tatkozik. Fehér heréből, egy nagyobb készlet lön 

elhelyezve, ■
Jegyzések 100 kilónként Budapesten:
Luczerna .... . . 40-46 frt.
Lóhere bánáti . . . . . 56—60
Lóhere tiszavidéki , . . 62—68 n

Lóhere erdélyi . . . . 62-66 n

Fehér here . . . . . 80- n

Baltaczim .... . . 10>/2 —11 r>

Muharmag .... . . 11 — 12 n

Tavaszi bükköny. . • • G'/2-7 r>

Kolozsvár, 1894. November 4-ről. Tiszta búza 5 
frt 40 kr. 6 frt 20 k'r. Rozs 4 frt 60 kr. 4 írt 80 kr. Török
búza 5 frt 60 kr. 5 frt 70 kr. Zab 4 frt 50 kr. .4 frt 80 
kr Széna 2 frt 50 kr. Alomszalma 1 frt 40 kr. (Méter
mázsánként.) Fa kemény nem úsztatott 3 frt. (Köbméter.) 
Faggygyugyertya öntött 44 kr. Marhahús 46 kr. Konyha
liszt 6 kr. Rizs 20 kr. Gyöngykása 20 kr. Borsó 18 kr. 
Lencse 18 kr. Paszuly 8 kr.. (Kilogrammonként.) Burgo
nya 3 frt, (Hektoliter).Savanyú káposzta 5 kr. Savanyu 
répa 10 kr. (KI.) Kősó 9 kr. Disznózsír 64 kr. Bors 1 frt 
— kr. Hagyma 10 kr. Fokhagyma 20 kr. (Kilogramm.)

Kimutatás.
Debreczcn sz. kir. városban az 1894. év október hó 

29-én tartott marhavásárról. .
Ló felhajtatott 420 darab, eladatott 160 darab. — 

Marha felhajtatott 2500 drb, eladatott 750 darab. — Ser
tés felhajtatott 4550 drb, eladatott 2380 drb.

• Sertésvásárí jelentés, Budapest-Kőbánya, 1894. 
Okt 26-án. Az üzlet csendes volt.

Heti átlagárak: magyar válogatott áru 320 — 
380 klg. nehéz------ 42 kr 280—300 klg. nehéz 43—
43 b2 kr. Öreg 300 klg, túli 40—4O'/2 kr. Vidéki sertés 40 
—46'/2 kr Szerb 40—42 kr. Román—.— kr. tiszta klgk , 
páronkint 45 klg. életsuly levonás és 4% engedmény szo
kásos.

Eleség árak: Tengeri frt 6.70 Árpa frt 6.40 
Kőbányán átvéve.

szesen 11,259 darab sertés. A nagy felhajtás következtében 
az üzlet lanyha volt. Jegyeztetett. Első minőségű 36—37 kr., 
közép és ö.-eg sertés 34—35 kr., könnyű 32—33 kr., süldő 
32—40 kr., kilonkint élő súlyban, százalék levonás és 
fogyasztási adó nélkül

Szarvasmarhavásár: Október 29-én felhaj- 
titott 5645 darab szarvasmarha, melyek közül 422 ökör, 
497 bika, 898 tehén és 158 bivaly volt. Métermázsánkint 
vágosulyban, fizettetett: magyar hizó ökör, 59—68 frt, 
Bika 22—39 frt, Tehén 20-33 frt, Bivaly' 18—25 frt, 
métermázsánkint eleven súlyban.

Habár mintegy 600 darab szarvasmarhával keves- 
bedett a felhajtá--, a múlt heti árak általában változatla
nul maradtak, mert a jelen időszakbani kevés fogyasztás 
miatt még jelentékeny húskészletek vannak elárusitásra 
szánva. "

Juhvásár: Október 25-én felhajtatott 6645 drb. 
Jegyeztetett: kiviteli juh 17—20 frt, kiverési juh 7—15 

. írtig páronkint. Kedvezőtlen üzleti hírek folytán, az árak 
páronkint, átlrg 1—2 írttal csökkentek.

Termék-üzlet. (Mezőgazdasági tőzsde). Okt. 
Habár a gyakori esőzések folytán, némely helyeken, a 
mezei munkák akadályozva lettek, a nedvességre hajló 
időjárás, nagyon kedvező az uj vetéseknek. Jegyeztetik. 
Búza tavaszra 6 frt 87-6 frt 89 kr. Rozs tavaszra 6 frt 
02—6 frt 04 kr. Zab tavaszra 6 frt 18—6 frt 20 kr. 
Tengeri május—júniusra 6 frt 15—6 frt 18 kr. Repcze 
január—februárr 10 frt 65—10 frt 70 kr. Gubacs 5—12 
frt. Méz 40—52 frt. Viasz 170—205 frt métermázsánkint. 
Vaj 1 frt 10—1 frt 40 kr. kilogrammonkint.
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Tiszta búza . mm. 600 781 650 600 595 770 590
Elegy búza . 500 700 630 450 580 700 360
Rozs ..... n 380 555 510 400 500 400 340
Árpa............

fi ■— 541 550 _ _ 370
Zab............... fi 300 625 500 700 280 666 270
Törökbuza . . n 450 625 640 400 535 475 360
Széna .... fi 250 250 680 120 250 200 290
Alomszalma . fi 120 100 300 50 180 150 120
Tűzifa .... km 300 190 240 200 280 280 300
Marhahús . . kg- 44 36 32 1 40 44 44 48
Okt ... . . . . 30 17 16 31 31 13 15

Felelős szerkesztő és kiadó:

Szenterzsébeti Szakáts Péter.
Segéd szerkesztő: Nagy Kálmán.

Erdélyi piaczi árak.

Központi állatvásár.
Bécs. (Szt. Marx) 1894 október 30-án. (Papp György 

és Víncze tudósitása.)
.Sertés vásár: Október 30-án ‘felhajtatott ísz-

(Arak krajcárokban.)
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Tiszta búza . mm. 715 706 585 525 880 628 700
Elegy búza . 595 685 500 400 580 556 520
Rozs ..... fi 455 412 476 380 525 458 '429
Árpa ..... — 468 416 — — 581 . -
Zab ...... 600 580 485 300 800 478 489
Törökbuza . . 490 565 520 350 525 667 575
Széna..... 300 400 280 180 500 200 180
Alomszalma . 200 110 100 90 300 120 150
Tűzifa .... km. 330 250 320 300 260 325 260
Marhahús . . kg. 40 44 48 40 44 52 48
Okt.......................... : 27 12 25 31 17 26 27
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Tiszta búza . mm. 680 600 600 725 660 540 650
Elegy búza . 600 500 500 600 520 420 475
Rozs............ 450 380 450 500 440 400 475
Árpa............ n 450 500 430 500 — — —
Zab................ 500 580 410 625 410 500 650
Törökbuza . . 520 520 490 500 630 560 475
Széna ..... 450 180 200 ■250 250 . — 150
Alomszalma . 200 100 100 •120 100 ■í — 30
Tűzifa .... km. 200 250 200 200 240 240 265
Marhahús . . kg 44 40 32 • 44 40 32 44
Okt.......................... 18 6 25 23 23 26 24

CZIMBALOM
erős tiszta csengő hanggal jót
állás mellett. Saját gyármányú 
harmonika, hegedű, fuvola és 
egyéb hangszer és kellékek jutá

nyos áron kaphatók.
Képes nagy árjegyzéket

ingyen küld

VARJÚ KÁROLY
hangszergyáros,

számos arany és eziistéremiiirtokosa.

Budapest, Vili, Kerepesí-út
297. 47. sz. 12-52)

Eladó 7 drb.
2’jt éíes tény ész-bika
249. (24-x.) (magyar fajta)
Solymosy László

tér emel ‘birtolszári.
u. p. Nagy -Teremi

Kis-Küküllö megye.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest, v., Aikotmá^íS^lm.

A szövetkezet czélja: I. Olcsó közvetítés gazdas. felszerelési és fogyasztási czikkek beszerzésénél. II Mezei gazd. termények legelőnyösebb értékesítése. 
IH. Hitelnyújtás a tagok részére.

Üzleti berendezés.
Sürgönyczim:

Mezőgazdák, Budapest.
Iliv. óra '/29— 1-ig és 2 —5-ig.

Áruraktár ezime:
M. Á. V. nyugoti pályaudvarán lévő köz

raktári vállalat XX. számú raktár.

Bizomány-os«tály.
Hadseregellátás.
Gabonaeladás.

Erőtakarmányok vétele. 
Fedezeti tőzsdei kötések.

Árti-osztály.
Összes gazdasági czikkek a legkiválóbb 

minőségben.
Építkezési anyagólt.
Gazdasági vásnemüek.
Gyapjú és hízott marha bizományi ér

tékesítése.

Vetőmag-osztály.
Mindennemű vetőmagvak megvétele és 

eladása. Eredeti külföldi magvak. Here
magvak bérrostálva.

Gazdasági gép osztály
M k. államvas. gépgyára mező

gazdasági gépeinek szövetkezeti kép
viselősége.

Adriance Blatt <k Co. new-yorki 

kaszáló, marokrakó és kévekötő gépeinek 
kizárólagos képviselete.

V. Vermorel-féle Éclair-permete- 
zö kizárólagos képviselete.

Csonka Bánki-féle petroleum-mó- 
torok mezőgazdasági képviselete.

Mindennemű kipróbált solid kivitelű 
gazdas. gép jutányos beszerzése.

Gazdasági géptelepek, malmok, takar
mányt» és tejes kajnarák berendezése.

.9
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A magas kormány kezdeményezése folytán 3,000,000 frt alaptőkével alapított 

Hungária műtrágya-, kénsav- és vegyi ipar 
részvény-társaság 

HTTD^FESTErr
ajánlja saját gyártmányú, tiszta kéiisavval feltárt, elismert kitűnő minőségű műtrágyáit; :

u. m. Szőlő-trágyát, Rét-trágyát, Here-műtrágyát, 
csontliszt-, spoditnn-, ammóniák és ásványi superpliosphatokat, párolt csontlisztet, 

clxilisalétrozxiot, kénsavas kálit és ammoniakot; különlegességeket, mint-: szőlő-,, 
répa-, rét-, kender- stb. trágyát és mindennemű egyéb műtrágyát. — Talaj-elemzések díjmentesen eszközöi|etnek.:— 
Felvilágosítással és árjegyzékkel készségesen szolgál gyáraink központi irodája: ZEZ'Ü.lsŐ-SOXOlssári-Tá.t, 
régi lóverseuytér, vagy Kiss Ernő vaskereskedő Kolozsvárt, a ki az erdélyi részekre egyedüli, 
és kizárólagos nagy raktárt tart; honnan a műtrágya anyagok közvetlenül és jutányos : áron 

beszerezhetők— szavatolt belérték mellett — bármily mennyiségben. - \ . ■■

Gyárak : Budapesten, és Zsolnán. • Posta és távirdahivatal Budapest kénsavgyár.
. 201. (44—x) . < ■ . ,

(omcxxxxxxxpipiomoioc^0 Raktár TAUFFER FERENCZ utóda czégnél KOLOZSVÁRT. I

. Az első szegedi cs. és kir. szabadalmazott

g Műtrágyagyár Részvénytársaság 
0 ajánlja a nagy érd. gazda közönség figyelmébe saját gyártmányú és szavatolt 

növényi-tápanyag tirtalmu

J i műtrágyáit
^5 nemkülönben szabadalmát képező

p kúlöiile'gesség.eit‘.||

istállókban, valamint katonai és pol 
gári nagyobb istállókban is, használatban, nagyobb 
erőfeszítések előtt és után erősitüsül; továbbá fl- 
czamodások, rándulások, az inak merevsége s más 
ily alkalmaknál; képesíti a lovat kiválló teljesitmé- 

nyekre idomitásnál. 

Q
io

mindennemű gazdasági növényekre.

A gazdaközönség kényelmére gyártmányainkból állandó nagy raktárt tart 
TAUFFER FERENCZ utéda magkereskedő ezég KOLOZSVÁRT.

Árjegyzéket és a műtrágyák alkalmazására vonatkozó vezérfonalat bárkinek kész
séggel küld.

Kapható, 
-'Ausztr.-Magyar

ország gyógy szertá
raiban és drogistáinál.

Fő letét:

Kwizda Ferenc: János 
osztrák cs. és kir; és román kir. udv. 

szállító kér. gyógysz. Kornetiburgban, 
221 (14—15) Becs mellett.

Tessék a fönnebbi védjegyekre ügyelni, s a vételnél 
határozottan kifejezni:

117 (44—x) az igazgatóság. x

dsBS
II

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE. I
BUDAPEST, ALKOTMÁNY UTCZA 31. SZÁM.

Lóhere, luczerna ós egyT^XtdasAgi
legmagasabb áron vásárolunk.

»TRÁGYÁK-, ERÖTMKJaRHÁWOK-

iW" Szives figyelmébe ajánljuk a t. ez. gazdaközönségnek üzleti heti értesítőn
ket, melyet kívánatra bárkinek megküldjük. 291 («—x)

Gyümölcs-értékesítésre.

Sajtók gyümölcs és bor-préselésre 
legújabb, kitűnő szer

kezettel
Eredeti gyártmányok 
folytonosan működő 
kettős nyomószerke
zettel és nyomássza

bályozóval.
A legnagyobb munkaké
pesség 20 százalékkal 
nagyobb mint minden 

egyébb sajtónál.
Gyümölcs- és szőllő-zúzók

Szőllő-gereblyézők (Bogyófejtő gépek.)
Teljes szüretelő berendezések,állók és szállíthatók. 

Gyümölcslé-sajtók, bogyómalmok gyümölcslé 
készítőiére. - Aszaló-készülékek gyümölcs 
és vetemény számára. ’ 271(10—x)
Legújabb önműködő szabad, szőllővessző- 

és növény-permetező „Syplionia“ 
E gépeket különlegesség1 gyan/ínt gyrírtjak

MAYFARTH PH. ésTsa.
c.s. és kir. kizár, szab, gazdasági g pgyárak, vasöntöde 

és gözhámor
Bécs, II., Táborátrasse 7G. sz.

Árjegyzékek és elismerő bizonyítványok ingyen. -- 
Képviselők felvétetnek.

tTTF- Utánzásoktól óvakodjunk.
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X Tisztán kölcsönös. — Részvényesei nincsenek, a
fi Az összes nyeremény a biztosítottak 

javára esik.
A legnagyobb és leggazdagabb

PÉNZINTÉZET
a világon.

Biztosítéki alapja

Biztosit 

emberéletet 
legkülönbözőbb és 

legelőnyösebb 
módozatok szerint.

Prospektusokkal és tüzetesebb fel- 
világositással szolgál az 261 (19—x) W 

Erdélyi aligazgatóság ® 
Kolozsvárt, Belhid-utcza 16. sz. alatt.

Legújabb szerkezetű sorvetögépeket, úgy sik 
valamint hegyes talajhoz, továbbá egyetemes 

ekéket rendkívül mérsékelt árakon szállít:

U M R A T H és T Á R S A !■ 
mezőgazdasági gépgyára, BUDAPEST, Váczi-körut 10 szám. I 
Kitűnő lólierfej tő gépeinkre ® 

különösen felhívjuk a t. gazdák figyelmét. ' ‘ j
Érdeklődőknek felvilágosítás- I 
sál és erdélyi referenciákkal •»

^ 289 (8—io) szívesen szolgálunk. ., |
SW árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről kívánatra ingyen és bérmentve. |

II

MM
±SS4t. aUgUSZtUS d

Vi., Váczi-körut 57/a. sz.

Alakult 1856.Alakult 1856.
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ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében feiülmulhatlan s több mint 14.000 példányban elterjedt

HUNGÁRIA DRILL és JUBILEUM DRILL
sorvetőgépeit leszállított árakon.

Hegyes hullámos területre „MOSOM DRILL« legjobb, legegyszerűbb sorvető. 
Sack-téle ekék, két és több vasú ekék. Laake-féle szántó földboronák 12-féle nagyság
ban, Laacke-féle kedvelt rétboronák. Rosták, konkolyozók, kitűnő szelelő magtárrosta, 
(33 frt) meglepő munkaképesség Ventzky-féle füllesztók, szecska és répavágók stb. stb. 

ggf' Árjegyzékek bérmentve.
T"’örsűstár Budapest, 1894. ezu.gui.s!zt-a.s ±-től (saját laáz) VI., Váczi*körut 57ja.__

txxxxj^mKXXXXXXXXXXXXXXXXXl

l
Q Budapest, az-., _i_jorort3za,--a.-ccza, sza.m. 202. i-u-i»,

Qxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^xxxxxxy

cxxxxxxxxxxxxxxxxxx>

SȚ niütrág’ya-g’yár
■“k Aiánlia: párolt csontliszt. szunerfoszfát. TiltAjánlja: párolt csontliszt, szuperfoszfát, Thoninssrilak, 

trágyafösz, chilisalétrom és egyéb különleges műtrágya
termékeit. Talajvizsgálatok díjmentesen eszközöltetnek — Részletes árjegyzékkel szolgál a gyár központi irodája

Budapest, “V-., IDorott57a.--a.tcza. ©. szám. 202. (44-52)

Nyomatott. Gámán János örököse könyvnyomdájában, Kolozsvárt.


